
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
      ... је дан када се обележава годишњица 
потписивања Метарке конвенције из 1875. године. 
Овај споразум обезбеђује основу за кохерентан 
систем мерења широм света на ком почивају научна 
открића и иновације, индустријска производња и 
међународна трговина, као и унапређење квалитета 
живота и заштита животне средине на глобалном 
нивоу.  
            Тема Светског дана метрологије 2017. је: 
Мерења у транспорту. Ова тема је изабрана јер 
транспорт игра веома важну улогу у савременом 
свету. Не само да се крећемо ми, већ се транспортује 
и храна коју једемо, одећа коју носимо, добра која 
користимо и од којих зависимо, не заборављајући при 
том сировине од којих је све то направљено.                    
Да би смо ово урадили безбедно, ефикасно и са 
минималним утицајем на животну средину потребан 
је запањујући спектар мерења. 
           Националне метролошке институције широм 
света континуирано унапређују метрологију 
развијајући и потврђујући нове технике мерења са 
већим нивоима тачности. Овај напредак има кључну 
улогу у новим решењима у транспортном сектору,       
са проналасцима водоничне горивне ћелије,         
возила на електични погон и нове генерације 
путничких авиона са ефикаснијом потрошњом горива.  
         Националне метролошке институције учествују у 
поређењима које координира Међународни биро за 
тегове и мере (BIPM) како би се осигурала 
поузданост резултата мерења широм света.                   
BIPM такође обезбеђује форум државама чланицама 
ради суочавања са новим изазовима мерења.          
Међународна организација за законску 
метрологију (OIML) развија међународне препоруке 
чији је циљ да усклади и хармонизује метролошке 
захтеве широм света у многим областима, укључујући 
и транспорт.                                                          
         Светски дан метрологије препознаје и слави 
допринос свих људи широм света који раде у 
међувладиним и националним организацијама на 
пословима метрологије на добробит свих. 
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        Метрологија, наука о мерењима, присутна је у 
свим областима људског деловања, нарочито при 
мерењима у јавном интересу, у области заштите 
здравља, опште безбедности, заштите животне 
средине, привреди  и транспорту.  
        Метрологија у Србији има дугу традицију. 
Законом о мерама од 1. децембра 1873. године 
уведен је децимални метарски систем мера, 
образовано је Одељење мера при Министарству 
финансија Кнежевине Србије са задатком да се стара 
о контроли мера и поређењу прамера, а 1879. године 
Србија је приступила Метарској конвенцији. 
     Дирекција за мере и драгоцене метале, орган 
управе у саставу Министарства привреде, обавља 
послове који се односе на: употребу законских 
мерних јединица, развој, остваривање проглашавање 
и усавршавање еталона Републике Србије, 
обезбеђење метролошке следивости, испитивање 
претходно упакованих производа, спровођење 
метролошког надзора, оцењивање 
усаглашености  мерила, израду метролошких 
прописа, обезбеђење метролошких информација, 
дистрибуцију времена и друге послове из области 
метрологије. 
  Мисија Дирекције за мере и драгоцене метале,     
као водеће метролошке институције у Србији,               
је да развија и осигура примену одговарајуће 
инфраструктуре мерења која обезбеђује тачна, 
поуздана и поштена мерења чија је сврха допринос 
просперитету, унапређењу квалитета живота грађана 
и повећању конкурентности наше привреде. 

 
 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Најбржи воз достиже брзину од 603 km/h уз помоћ 
магнетног поља тако што лебди изнад шина. 

Најдужа траса на свету од Јиву-а до Мадрида  износи 
9.977 km, путовање траје 21 дан. 

Најтежи воз икада измерен имао је масу 95 000 t. 

 

 
Нajвeћи путнички авион масе 590 t може да превезе  

853 путникa. Укупна дужина авиона је 73 m,  
а дужина распона крила је 79,8 m.  

Површина авиона од 4 400 m2 прекривена је са три слоја 
боје чија је маса  500 kg.  

Авион досеже максималну брзину од 1 020 km/h. 

 
Неки од највећих светских контејнерских бродова су 

дугaчки 1 300 m, и широки 55 m.  
Мотор је масе 2 300 t а елиса је масе 130 t. 

Носивост му је запањујућих 11 000  контејнера. 
Исти број контејнера би могао да се утовари  

у воз дужине 71 km! 

Мерење брзине возила у саобраћају 

 
Друмска вага у употреби 

Покретна лабораторија за контролу 
исправности мерила за течна горива и                 

течни нафтни гас 


